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AYT / T.D.E VE SOSYAL-1 TESTi SORULARI

Karin yagmura déniismemesi igin yerdeki sicakhgin ----
olmasi gerekiyor. Diigsey devinimlerle asin eriyen damla-
lar, icerisinde hava kabarciklarini da koruyarak birdenbire
katilagirsa bu durumda ---- dolu yagar.

Bu parcada bosg birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) yiiksek derecede — bulutun ¢okluguna gére
B) sifir derecenin ustiinde — yagmur yerine

C) sifir derecenin altinda — kar yerine

D) her zaman diisiik — sicaklik olmaksizin

E) ayni diizeyde — neme bagl olarak

(I) Ayn1 zamanda ¢ok iyi bir ressam olan usta ozan, mo-
dern resim gorisiinii kendi siirlerinde basaryla uygula-
mistir. (Il) Siirlerinde ressamhiginin getirdigi renk cesitlili-
gi, etkileyici sifatlar, benzetmeler ve derin bir halk sevgisi
vardir. (Ill) Turk nakis ve kilim sanatlarinin renk ve de-
senlerini resimlerine yansitmig, siirlerinde halk tirkdleri
ve deyislerinden diger sairlerden daha ¢ok yararlanmistir.
(IV) Uslubundaki cekicilik, cagdasi ozanlar tarafindan tak-
lit edilmistir. (V) Sanat diinyasinda ressamlijindan cok,
ozan kimligi ile taninmustir.

Bir sanatginin anlatildigi bu par¢adaki numaralanmig
cumlelerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi yan-

higtir?

A) |. ciimlede, sanatlari arasindaki etkilesimden s6z edi-
liyor.

B) IlI. climlede, tirettiklerinin 6zelliklerine deginiliyor.
C) lll. ciimlede, karsilagtirmali bir saptama yapiliyor.

D) IV. cimlede, bigemlerine dykiindiigii ozanlarn oldugu
belirtiliyor.

E) V. ciimlede, 6ne cikan yéniiniin ne olduguna yer veri-
liyor.

1861 yilinda sehri ziyaret eden Fransiz gezgin G. Perrat,
Amasya'y1 Anadolu’'nun Oxford'u olarak nitelendirmis. Bu
benzetmenin sebebi, Osmanli sultanlarinin birgogunun
sehzadelik donemini Amasya’'da gegirerek buradaki med-
reselerde ilim, irfan kazanmalari ve yetkin sahislar olarak
yetistiriimeleri. Amasya’ya alimler kenti unvanini kazandi-
ran kitaplarin dnemli bir béliimii, Amasya Bayezid Yazma
Eserler Kiitiiphanesinde sergileniyor.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Cogullasgtirma

B) Aciklama

C) Dolaylama

D) Birinci kisili anlatim

E) Gerekgeli yargi

() Bireyden topluma giden yazarlar arasinda Oktay Rifat,
Haldun Taner, Orhan Asena, Cetin Altan, Refik Erduran,
Turgut Ozakman gibi isimler sayilabilir. (Il) Bu yazarlar
oyunlarinin gcogunda kisideki ruhsal baskilan, tedirginlik-
leri, ic ¢catisma ve bunalimlan toplumsal kosullara bag-
larlar. (Ill) Oktay Rifat, Kadinlar Arasinda adli oyununda
kentlerdeki toplum diizensizliginin, ahlak ¢okiintlisiiniin
aile Gizerindeki etkisini gosterirken hareket noktasi olarak
bireyi secer. (IV) Oyun Icinde Oyun adl eserinde, Birinci
Diinya Savas! baslamadan hemen énce istanbul'dan bir
kesiti ele alarak deger yargilarindaki degismeyi, kendisini
yenileyemeyen iki kisi lizerinden karsilastirarak verir. (/)
Cil Horoz ve Zabit Fatma’nin Kuzusu'nda da kisilerden
hareket eder yazar. (VI) Yagmur Sikintis’'nda ise aile ya-
pisi icinde, toplumdaki bozuk diizeni yansitir.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci parag-
raf numaralanmig climlelerin hangisiyle baglar?

Al B) Ill o) IV D)V E) VI
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Bir kendi gibi zalimi sevmis, yaniyormus

Duydum ki beni simdi vefasiz aniyormus
Kalbim gibi feryat ediyor, sizlaniyormus
Duydum ki beni simdi vefasiz aniyormus

Bu dizelerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi soy-
lenemez?

A) Birinci ve Ucgiincii dizeler arasinda zengin uyak vardir.
B) Ogrenilen gegmis zaman kullanilmistir.

C) Biitiin dizelerde redife yer verilmistir.

D) Tesbih sanatina bagvurulmustur.

E) ikinci ve dérdiincii dizeler nakarattir.

ABCDE

---- tiriindeki bir yaziy1 okurken bir anda yazarin ¢ekim
gliciiniin etkisine girdiginizi hissedersiniz. Sanki yazar
karsiniza gecer, sizinle konusur, konusma havasi ya-
satir size. Okurunun agzindan sorular sorar, bu sorular
yine kendisi cevaplar. Okura “Sizce de dyle degil mi?
Ayni durumda siz olsaydiniz ne yapardiniz? Haksiz mi-
yim ama soylesenize?” gibi sorular sorarak okurlardan
onay bekler.

Bu par¢ada bos birakilan yere asagidakilerden hangi-
si getirilmelidir?

A) Deneme B) Sohbet C) Réportaj

D) Saylev

Ben acilar denizinde bogulmusum

E) Biyografi

isitmem vapur diidiiklerini, marti cighklarini
Dalgalar her giin bir bagka kiyiya atar beni
Duyarim yosunlarin benim icin agladiklarini

Bu dortliigiin son dizesinde goriilen s6z sanati asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Tezat B) Telmih C)Teshis

D) Tecahiiliarif E) Tesbih

|. Dért ana karakter arasinda gecgen diyaloglardan olus-
maktadir. Alegorik 6zelliklidir. Bu dort ana karakterin
her biri belirli bir degeri temsil eder.

Il. Genel olarak cennet ve cehennem tasvirlerinden,
Peygamber’in hayatindan ve mucizelerinden bahse-
dilir. Dini ve ahlaki &giitler veren siirlere de yer veril-
mistir. Siirler dértliik bicimindedir.

Ill. Oguzlarin, diismanlar ile savaslarinin yani sira, Tirk
boylarinin kendi i¢ miicadelelerinin de anlatildigi 6ykii-
lerden olusur. Turk tarihine ait rivayetler, han ve beyler
hakkinda methiyeler, Tirk toresine ait pek ¢cok konu da
islenmistir.

IV. Hazirlanigi ve igindekiler bakimindan déneminin dili,
edebiyati, tarihi, cografyasi, folkloru ve sosyolojisi
hakkinda degerli bilgiler icermektedir. Araplara Turkge
ogretmek ve Tirkgenin zengin dil varhgini ortaya koy-
mak amaciyla yazilmistir.

Asagidaki yapitlardan hangisiyle ilgili bir agiklama
yukarida verilmemigtir?

A) Divanii Ligati't Tiirk

B) Kutadgu Bilig

C) Kitab-1 Dede Korkut

D) Muhakemet(i’l Liigateyn
E) Divan-1 Hikmet

Bir metne badl kalinmadan dogaclama oynanan orta
I
oyununda basoyuncu; okumus, orta sinif sehirliyi temsil
Il
eden Pigekar'dir. Erkekler tarafindan canlandirilan kadin
I
tipine Balama adi verilen bu oyunda fasil, oyunun asil ko-
IV V
nusunun islendigi bélimddr.

Bu pargadaki bilgi yanlisinin giderilmesi i¢in agsagida-
Ki degisikliklerden hangisi yapiimahdir?

A) L.nin yerine “Yazili bir metinle” getirilmeli.

B) Il.nin yerine “meddahta” getiriimeli.

C) lll.nlin yerine “Karagoz'diir’ getirilmeli.

D) IV.nlin yerine “Zenne” getirilmeli.

E) V.nin yerine “muhavere” getiriimeli.
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Baglarim

Hep bahardi baglarim
Yarim uctu elimden
Hazan vurdu baglarim

Bu maniyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi soy-
lenemez?

A) Kesik mani olarak adlandirilir.
B) istiare sanatina yer verilmistir.
C) ilk iki dize doldurma amagclidir.
D) Uyak diizeni aaba bigcimindedir.
E) Tam kafiye vardir.

(I) Mevlana Celaleddin Rami, yalniz halk ve tekke siiri-
ni degil, divan siirini de etkilemistir. (II) Hece ve aruzla
yazdigi siirlerinde sevgiyi temel almistir. (Ill) Tasavvufla,
islam diisiincesiyle beslenen dizelerinde 6liim, dogum,
yasama bagllik, ilahi adalet, insan sevgisi gibi konulari
ele almistir. (IV) Cagina hakim olan disiiniis bigimini ve
kiilttiri, konusulan Turkgeyle, yalin, akici bir sdyleyisle
dile getirmistir. (V) insanin yaratilisini anlattig Risaletii’n
Nushiyye adli eserini mesnevi biciminde yazmistir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bir bilgi yanhgi vardir?

Al B) Il

Kosma ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi
yanlhigtir?

o)l D) IV E)V

A) Methiye, fahriye, hicviye gibi tiirleri vardir.
B) Asik edebiyat siir bicimidir.

C) Dértliik siir birimiyle olusturulur.

D) Hece dlgiisiiyle yazilir.

E) Genellikle agk, sevgi, doga, yigitlik gibi konular iglenir.

Divan edebiyati nazim sekillerinden kaside gesitli bélim-
lerden olusur. Bunlardan biri, —-.

Yukarida verilen bilgiye gore bos birakilan yere agagi-
dakilerden hangisi getirilemez?

A) kis, bahar, yaz, ramazan, bayram tasvirlerini anlatan
nesib ya da tesbib bélimiidiir

B) kaside yazilan kisiye basanli olmasi icin edilen duala-
rin yer aldigi tegazziil bolimidiir

C) siirin asil béliimii olan, bir 6vgliniin yapildigr methiye
b&limiidir

D) sairin kendisini 6vdiigi dizelerden olusan fahriye bo-
[amudiir

E) asil konuya girisi saglamak icin yazilan girizgah bélii-
miidiir

----, divan edebiyatinin hiciv tiiriindeki en énemli eserle-
rinden biridir. Nef'i, bu eserinde devlet isleyisini, sadra-
zamlar, sairleri, ddnemin ileri gelenlerini hatta kendi ba-
basini hicvetmistir. Eser, 17. ylizyil divan edebiyatinin dil
6zelliklerini yansittir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden hangi-
si getirilmelidir?

A) Sikayetname B) Harname

C) Siham-i Kaza D) Firkatname

E) Hayriye

Halk edebiyatinin en donanimli sairlerinden biridir. Divan
sairleriyle boy Glglisecek tarzda gazeller, murabbalar yaz-
mistir. En ¢ok bilinen siiri, 38 dértliikten meydana gelen
ve 105 sairin adinin sayildigi Sairame’dir. Bu siirde 17
saz sairinin adi gegcmektedir.

Bu pargada s6z edilen sanatg¢i agsagidakilerden hangi-
sidir?

A) Karacaoglan B) Dadaloglu
C) Dertli D) Asik Omer

E) Kayikgl Kul Mustafa
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intibah adli eserle ilgili olarak asagidaki yargilardan
hangisi yanhgtir?

A) Romantizm akiminin 6zelliklerini tagimaktadir.
B) Namik Kemal'e ait bir romandir.
C) Bihruz Bey, Batili yagama 6zenen bir tiptir.

D) Cariye olan Dilagub, olumlu ve iyi ézellikleri ile 6ne
cikarilir.

E) Baskahraman Ali Bey, iyi egitim gérmiis biridir.

|. Edebiyatimizda 6ykil tiriintin ilk drnegini vermistir.

Il. Taassuk-1 Talat ve Fitnat adl eseri ilk yerli romandir.
Ill. Tanzimat Dénemi sanatcisidir.

IV. Kamus-i Tiirki, Kamus-i Fransevi, Kamus-i Arabi s6z-
liikk tiriinde eserleridir.

V. Batl klasiklerinden ceviriler yapmustir.

Yukarida numaralanmig yargilardan hangisi Semset-
tin Sami ile ilgili olarak séylenemez?

Al B) Il o) il D) IV E)V

Asagidakilerden hangisi Servetifiinun Donemi’nin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Siirin diizyaziya yaklastinlmasi

B) Siirlerde bireysel temalara agirlik verilmesi
C) “Sanat igin sanat” gériisiiniin benimsenmesi
D) Batil siir bicimlerinin kullaniimasi

E) Gazete ve tiyatro alaninda ilerleme goriilmesi

Cenap Sahabettin'in siirlerinde ask ve doga baslica te-
I
malardir. Siirlerinde parnasizmin ve sembolizmin etkileri
Il
goriilur. Hece élciisiiniin siirde mizikaliteyi saglayamadi-
gini ileri siirmiis ve aruz élgustini kullanmustir. Fecriati
1] v
toplulugunun en énemli temsilcilerinden olan sanatginin;
ozdeyis, gezi yazisi ve tiyatro gibi farkl tiirlerde eserleri
\Y

vardir.

Bu par¢ada numaralanmig bolimlerin hangisinde bir
bilgi yanhsi vardir?

Al B) Il ol

ilk romanlarinda ask ve kadin konularini isleyen Halide
Edip Adivar, Kurtulug Savasi yillarinda yazdigi romanla-
rinda, o dénemde yasananlari gergekgi bir tutumla gézler
oniline sermistir. ---- adli eserinde ise bu dénemdeki ani-
larint yazmistir.

D) IV E) V

Bu pargada bog birakilan yere agagidakilerden hangi-
si getirilmelidir?

A) Atesten Gomiek

B) Tiirk'iin Atesle imtihani

C) Vurun Kahpeye

D) Sinekli Bakkal

E) Handan
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|. Batililasmanin toplumumuzdaki etkisi ve kusaklar ara-
sindaki ¢gatigma

Il. Tekkelerin toplumda sebep oldugu yikimlar

lIl. istanbul'un isgali sirasindaki yozlasmis toplumsal ya-
sam

IV. Kurtulus Savasi’'nda Anadolu kéyliisiiniin durumu ve
aydin-halk catigmasi

Yakup Kadri Karaosmanoglu’nun asagidaki yapitla-
rindan hangisi, yukarida verilen temalardan biriyle
iligkilendirilemez?

A) Yaban

B) Nur Baba

C) Sodom ve Gomore
D) Anamin Kitabi

E) Kiraltk Konak

& 22

ABCDE

Hamse sahibi olan divan sanatgilarindan ----, Cagatay
Turkcesini gucli bir edebiyat dili haline getirmistir. -—-- adli
yapitinda, Tirkgenin Farsgadan daha istiin bir dil oldu-
gunu savunmustur. Hayreti’l Ebrar, Ferhad u Sirin, Leyla
vii Mecnun, Seba-i Seyyare, Sedd-i Iskenderf mesnevi
turiinde yapitlandir.

Bu pargada bog birakilan yerlere sirasiyla agagidaki-
lerin hangisinde verilenler getirilmelidir?

A) Siileyman Celebi — Vesiletii’n Necat
B) Asik Pasa — Garipname

C) Nabi— Tuhfetii’l Haremeyn

D) Ali Sir Nevai — Muhakemetii’l Liigateyn
E) Mevlana Celaleddin Rumi — Fihi Mafih

ilahiyle ilgili olarak asagida verilenlerin hangisi soyle-
nemez?

A) Kendine 6zgii bir ezgiyle okunur.

B) Hece dlgiisiiniin 7, 8 ve 11’li kaliplariyla sdylenir.

C) llahi denince akla ilk gelen isim, 13. yiizyilda yasamis
Ahmet Yesevi'dir.

D) Tarikatlara gore farkli isimler alir.

E) Esrefoglu Rumi, Niyazi Misri, Aziz Mahmud Hiidayi bu
tiriin basarili drneklerini vermistir.

|. Karsithklardan sikga yararlanma
Il. Sézciiklerle ahenk olusturmaya calisma
IIl. Anlam kapaliligini 56nemseme
IV. Hayallere siginma
V. izlenimleri imgelerle anlatma

Yukarida numaralanmig ozelliklerden hangisi oteki-
lerden farkl bir edebiyat akimina aittir?

Al B) Il o

ilk Cag medeniyetlerinden Misir'da tanrikral (Firavun)
anlayisi egemendi. Sehir devletleri tarzinda 6rgiitlenilmis
olan yapiya son verildi.

D) IV E) V

Bu durum Misir Uygarhginda asagidakilerden hangi-
sinin geligtigini gosterir?

A) Bilimsel faaliyetlerin

B) Tarim dretiminin

C) Kiiltuirel hayatin

D) Merkezi otoritenin

E) Hukuk sisteminin

552 yilinda Otiiken’i ele gegirerek Birinci Kok Tiirk
Devleti’ni kuran ve kardesi istemi’ye “yabgu” unvaniy-
la dilkenin bati kanadinin idaresini veren hiukimdar
asaqgidakilerden hangisidir?

A) Bumin Kagan
B) Bilge Kagan
C) Mukan Kagan
D) isbara Kagan
E) Tapo Kagan

islam diinyasinin ilk dénemlerinde siyasi ve dini bo-
linmelere neden olan olaylar arasinda asagidakiler-
den hangisi gosterilebilir?

A) Hudeybiye Antlasmasi
B) Bedir Savasi

C) Siffin Savasi

D) Birinci Akabe Biati

E) Hicret
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Y&n belirleme araci olan pusula, diinyanin manyetik ala-
ninin kuvvet cizgilerine gére yénlenen miknatish bir igne-
den olusur. Hagh Seferleri ile pusula Avrupa'ya tasindi ve
kullanilmaya baslandi. Pusulanin kullaniimasiyla denizci-
leri cesaretlendirerek bilylik denizlere aciimalarinda etkili
oldu.

Bu durumun Avrupa’da agagidakilerden hangisine or-
tam hazirladigi soylenebilir?

A) Ruhban sinifinin halk Gizerindeki inandiricihginin art-
masina

B) Yeni kitalarin kesfedilmesine
C) Avrupa’da mezhep birliginin saglanmasina
D) Sanayi inkilabI'nin yasanmasina

E) Feodal diizenin gelismesine

Osmanli Devleti'nde XVII. yiizyilda timar sisteminin bo-
zulmaya baslamasi ile Yeniceri Ocagi'nin asker sayisi
artinlmistir. Ancak ocada usulsiiz asker alinmasiyla ulufe
giderleri artmisti. Bu siirecte Yeniceriler ulufelerini mesle-
gi askerlik olmayan kisilere satmaya baslamistir.

Bu gelismelerin,

|. askeri disiplinin bozulmasi,

Il. askeri basarilarin gériilmesi,
[ll. devletin mali yiikiiniin artmasi

durumlarnndan hangilerine neden oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llve Il

E)L Ilvelll

Osmanli Devleti, XIX. yiizyilda digaridan aldigi borglan
odeyemeyince, alacakli devletler Osmanli Devleti'nde
ekonomik ve mali denetim kurmuslardir.

Bu agiklama asagidaki tegkilatlardan hangisi ile ilgi-
lidir?

A) Sirket-i Hayriye

B) Teskilat-1 Mahsusa

C) Bank-1 Osmani-i Sahane

D) Hilal-i Ahmer

E) Diyun-1 Umumiye

Sanayilesme ile birlikte kiiciik imalathanelerin yerini bi-
yiik fabrikalar, insan emeginin yerini makine giicu ald1.
Makineler sayesinde iiretim miktari hizla artti. Bu tretim
sonucunda sanayilesen devletlerde ham madde ve pazar
ihtiyaci da artti. Avrupali devletler ihtiya¢ duyduklarn ham
maddeyi heniiz sanayilesmemis llkelerden karsilayip
urettikleri trtinleri de ayni lilkelerde pazarladilar.

Asagidakilerden hangisi bu geligmelerin sonuglan
arasinda gosterilebilir?

A) Uluslararasi alanda rekabetin yaganmasi

B) Devletlerarasi hukuk kurallarinin ayni kalmasi
C) Din adamlarinin siyasi glic kazanmasi

D) Halkin krallara bagliliginin artmasi

E) Milli devletlerin kurulmasi

Anlagsma Devletleri, 1915 - 1917 yillari arasinda kendi
aralarinda yaptiklan gizli antlagmalarla Osmanli toprakla-
rini paylasim planlan yapmisglardi.

Asagidaki devletlerden hangisi Bolsevik ihtilali son-
rasinda gizli antlagmalari diinya kamuoyuna duyur-
musgtur?

A) Yunanistan B) Rusya C) italya

D) Fransa E) ingiltere

ABCDE

Mondros Ateskes Antlasmasi ile itilaf Devletleri bir kari-
siklik ¢gikmasi halinde istedikleri yerleri isgal edebilecek-
lerdi. Buna gére Osmanl ordusu terhis edilecek, silah ve
cephaneler teslim edilecek, demir yollari, tiineller, tersa-
neler, limanlar, haberlesme araclari itilaf Devletlerinin de-
netimine birakilacakti.

Mondros Ategkes Antlagmasi’nda bu kararlarin alin-
masinda agagidaki amaglardan hangisinin etkili oldu-

gu soylenemez?

A) Wilson ilkelerini hayata gecirme

B) Yapacaklari isgallere zemin hazirlama

C) Osmanh Devleti'ni giigsiiz duruma diigtirme
D) Stratejik noktalari iggal etme

E) Ham madde kaynaklarini kontrol etme
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“Cocukluguma iligkin hatidadigim ilk sey, okula gitmek
meselesiyle ilgilidir. Bu meseleden dolayl annemle ba-
bam arasinda bir miicadele vardi. Annem mahalle mek-
tebine gitmemi istiyordu. Babam ise o zaman yeni acilan
Semsi Efendi Okuluna devam etmemden ve yeni yontem
tizerine okumamdan yanaydi. Sonunda babam isi ustaca

cozdii. Once mahalle mektebine basladim. Boylece an-
nemin gonlil yapilmis oldu. Birkag giin sonra da mahalle
mektebinden aynlip $emsi Efendi Okuluna yazildim.”

Buna gore, Mustafa Kemal’in egitim hayatinin bagla-
masinda agagidakilerden hangisinin dogrudan etkili
oldugu soylenebilir?

A) Yasadigi cevre
B) Ekonomik durum
C) Sosyal konum

D) Ailesinin yénlendirmesi

E) Arkadas cevresi

Asagida farkh ézelliklere sahip dért karasal biyomun go-
rildiigi bolgelere 6rek verilmistir.

Bu karasal biyomlarla ilgili agagidaki kargilagtirmalar-
dan hangisi yanligtir?

A) 1. biyomdaki tiiketici canlilarin yag orani V. biyoma
gore daha fazladir.

B) Il. biyomdaki biyolojik cesitlilik Ill. biyoma goére daha
fazladir.

C) IV. biyomun oksijen déngiisiine olan olumlu katkisi I11.
biyoma gore daha fazladir.

D) IV. biyomda ormanlar yaygin iken Il. biyomda ot ve
calilar yaygindir.

E) Illl. biyomdaki otgullar sonbaharda gé¢ ederken Il. bi-
yomdaki otgullar yil boyunca go¢ etmez.

Brezilya'daki Sao Paulo, 20 milyonu bulan niifusu ile Gii-
ney Amerika’nin en biiyiik kentidir. 1700’li yillarda kiigiik
bir kasaba iken verimli topraklarinda geligen kahve tarimi
sayesinde hizla biyumustur. Kentin stirekli biiyiimesiyle
merkeziyerlesim alanlarinin ¢cevresinde gecekondu semt-
leri olusmus, gevre sorunlar hizla artmistir. Carpik yapi-
lagsmayla birlikte kent icinde birbirine zit yerlesim alanlari
ortaya gikmisgtir. Sanayilesmenin artmasiyla digaridan ge-
len niifus da artmig, altyapi sistemlerindeki sorunlar hizla
blylmistir.

Buna gore, Sao Paulo kenti hakkinda agagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Kent niifusunun gelen goclerle arttigi
B) Ulasim aglarindaki trafigin yogunlastigi
C) Dogal kaynaklann surdurilebilir kullaniminin arttigi

D) Tarim alanlarinin bir bélimiiniin yerlesim ve sanayi
bélgesi haline geldigi

E) Kiltirel gesitliligin arttig

Dogu Anadolu Projesi (DAP) 16 ili kapsayan bir kalkin-
ma projesidir. Projenin uygulandigi bdlgenin gelismislik
diizeyi ve gelisme hizi Tirkiye ortalamasinin altindadir.
Projenin amaci bélgenin sosyal, kiiltiirel ve ekonomik agi-
dan kalkinmasini saglamaktir. DAP biinyesinde yer alan
illerin ekonomisi, tarim ve hayvanciliga dayanmaktadir.
Dolayisiyla bélgenin kalkinabilmesi icin éncelikle tarim ve
hayvanciligin gelistiriimesi gerekmektedir. Bélgede hay-
vancilifi gelistirmeden ekonomiyi gelistirmek giictiir.

Dogu Anadolu Projesi kapsaminda;
|. meralarin islahi,
Il. hayvan irklarinin islahi,
I1l. hayvanciligin i¢ ticaretteki dneminin artirlmasi,
IV. uluslararasi ticarete yonelik sanayinin gelistirilmesi

uygulamalarindan hangilerinin projenin temel hedef-
leri arasinda olmasi gerekli degildir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvelll

D) Il velll E) lllve IV
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Karbon déngisii, tiim dogal sistemler icerisinde gercek-
lesen karbon dolagimina ait siirecleri kapsar. Bu déngiide
insan miidahalesi olmadigi siirece, dogadaki karbon den-
gesinde 6nemli degismeler goriilmez.

Asagidaki begeri faaliyetlerden hangisinin karbon
dongusinu daha ¢cok bozmasi beklenir?

A) Batakliklarin kurutularak tarim alanlarina déntstiriil-
mesinin

B) Sanayide enerji kaynagi olarak fosil yakit kullaniima-
sinin

C) Topragin sik sik nadasa birakilmasinin

D) Kiregli topraklarda baklagil tariminin yogun olarak ya-
piimasinin

E) Madencilikte siyaniir, dinamit ve asbest kullaniimasinin

Siddetli riizgarlarla beraber simsek, yildinm, yagmur ve
dolu yagiglarinin bir arada gdriilmesi olayina boran denir.
Kisa slirede olugan ve genis bir alani etkileyen bu hava
olayi sonucunda dogal ve beseri cevrede énemli sorunlar
ortaya cikabilmektedir.

Siddetli boran sonucunda, dogal ve beseri ¢evrede
asagidakilerden hangisi beklenmez?

A) Su tagkinlarinin goriilmesi

B) Yanginlarin ¢cikmasi

C) Ulasim hizmetlerinin aksamasi
D) Tsunami dalgalarinin olugmasi

E) Agaclarin devrilmesi

Basaril niifus politikalari uygulayan ulkelerin niifus pira-
midi zamana bagh olarak degisir.

Asagida bir tlkenin 1999 ve 2019 yillarina ait niifus pira-
mitleri verilmistir.

Yas ekseni Yasg ekseni
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(1999)

Nufus piramitlerine gore, bu ulkede niifus politikalari
kapsaminda;

|. aile planlamasinin uygulanmasi,

Il. evlenme yasinin disirilmesi,
[ll. dogum kontrol yéntemlerinin etkin hale getirilmesi,
IV. ailelere cocuk tesviklerinin verilmesi

uygulamalarindan hangilerinin yapildigi savunulabilir?

A lvelll B) I ve IV O llvell

D) Il ve IV E)lll ve IV
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Tarih bilimi; anit ve Kitabelerdeki yazilarin okunmasi,
¢ozimlenmesi ve yorumlanmasi igin asagidaki bilgi
alanlarinin hangisinden yararlanir?

A) Niimizmatik B) Epigrafi

C) Antropoloji D) Kronoloji

E) Etnografya
A B C D E

Orta Asya'da konargdger yasayan Tiirkler, 6zellikle eko-
nomik sartlarin zorlagsmasindan dolayi, baska yerlere gé¢
etmeye baslamislardir. Tirkler gécler sayesinde Orta
Asya disinda da gesitli devletler kurmuslardir.

Bu devletler arasinda asagidakilerden hangisi goste-
rilemez?

A) Avarlar
C) Macarlar

B) Avrupa Hunlari
D) Bulgarlar

E) Uygurlar

Karahanlilar ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi

yanhstir?

A) Satuk Bugra Han Dénemi'nde islam inancini benim-
semeye baslamiglardir.

B) Abbasi halifesini Biiveyhogullari Devleti'nin siyasi
baskisindan kurtarmiglardir.

C) Tiirk-islam kiiltiiriine ait ilk yazili eserleri ortaya koy-
muslardir.

D) Diuizenli bir posta teskilati kurmuslardir.

E) Karluk, Yagma ve Cigil boylari tarafindan kurulmustur.

Osmanl Devieti’nin istanbul’u fethetmesinde;

I. Anadolu ve Rumeli arasinda toprak biitiinligiiniin
saglanmak istenmesi,

Il. hosgoriiye dayali politikalar yiriitiilmesi,
Il. ticaret yollar tizerinde egemenlik kurmaya calisiimasi

durumlarindan hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C)lvell
E)I, 11 velll

Yeniden dogus anlamina gelen Rénesans; XV. yiizyilda
italya'da baslayan, XVI. yiizyilda biitiin Avrupa'da etkisini
gosteren sanat ve diisiince hayatinda yenilenme hareke-
tidir.

Ronesans’in geligsmesinde asagidakilerden hangisi-
nin etkili oldugu séylenemez?

A) Kiliseye duyulan giivenin sarsilmasi

B) Sanati destekleyen mesen sinifinin ortaya ¢cikmasi
C) incil'in Aimancaya cevrilmesi

D) Hiimanizm akiminin etkili olmasi

E) Mislimanlar araciligiyla Antik Cag Yunan filozoflari-
nin diistincelerinin 6grenilmesi

Fatih Sultan Mehmet'in Osmanli Devleti’'ni Tuna'dan
Firat’a yayilan bir imparatorluga déniistirmesinde devlet
otoritesini giiclendirmesi etkili olmustur.

Asagidakilerden hangisi dogrudan merkezi otoriteyi
gl¢lendiren gelismeler arasinda gosterilebilir?

A) Kul sisteminin uygulanmasi
B) Sahn-1 Seman Medreselerinin agilmasi

C) Divanihiimayunun bagkanhdinin sadrazamlara bira-
kilmasi

D) ilk Osmanli altin parasinin bastinimasi

E) Trabzon'un fethedilmesi

ingiltere “lizerinde giines batmayan” genis bir sémiirge
imparatorlugu kurdu. ingiltere’yi diger Avrupali devletler
takip etti.

Bu durum Avrupa’da asagidakilerden hangisine or-
tam hazirlamigtir?

A) Siyasiyapinin giiglii bir merkeziyetcilige dayanmasi
B) Milli devlet anlayisinin egemen olmasi

C) Kiltiir birliginin saglanmasi

D) Somirgecilik yariginin yagsanmasi

E) Mezhep birliginin bozulmasi
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Tanzimat Fermani (1839) ve Islahat Fermani'nin (1856)
yayimlanmasi Osmanlicilik akimini destekleyen adim-
lardir. 1876'da ilan edilen Kanun-i Esasi, Osmanlicilik
disiincesini temel almistir. Bu gelismelere ragmen Os-

manlicilik akimini savunan birgok aydin bu goérislerinden
zamanla vazgecmislerdir.

Osmanli aydinlarinin Osmanlicilik diiglincesini terk
etmesinde asagidakilerden hangisinin etkili oldugu
soylenebilir?

A) Milliyetgilik akiminin etkisini artirmasi
B) Batili egitim kurumlarinin yayginlagsmasi
C) Hosgorii politikasinin takip edilmesi

D) Kisi haklarinin korunmasi

E) Anayasal diizenin kurulmasi

Trablusgarp Savasi'na katilan Mustafa Kemal, bu savas si-
rasinda gelistirdigi ve basariyla uyguladigi yeni savas tak-
tikleriyle sayi ve silah bakimindan iistiin bir ordunun nasil
durdurulabilecegini gdsterdi.

Bu durumun Mustafa Kemal ile ilgili agsagidakilerden
hangisine ortam hazirladigi sdylenebilir?

A) Sofya'da askeri atese olarak gérev almasina
B) Askerlik mesleginden istifa etmesine
C) Egitim faaliyetine ara vermesine

D) 31 Mart Olayini bastiran Hareket Ordusu iginde g&rev
almasina

E) Milli Miicadele'ye liderlik yapmasina

XX. yiizyll baslarinda italya ve Almanya’nin giiclenerek
Avrupa’'daki dengeyi bozmalari ingiltere ve Fransa'yi en-
diselendiriyordu.

Bu durumun Avrupa’da asagidakilerden hangisine or-
tam hazirladigi soylenemez?

A) Silahlanma yarnsinin yasanmasi

B) Bloklagmalarin ortaya ¢ikmasi

C) Wilson ilkelerinin yayinlanmasi

D) Ham madde ve pazar rekabetinin artmasi

E) Sorunlarinin ¢éziimiinde diplomasinin etkisinin azal-
masi
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Birinci Diinya Savasi’nda vaat edilen topraklann veril-
memesi ve yeni diinya sisteminden diglanmasi agagi-
daki devletlerden hangisinde Fasizmin yukselmesin-
de etkili olmustur?

A) Almanya B) italya C) SSCB

D) ingiltere E) Fransa
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Biyocesitlilik, bir bolgedeki cesitli 6zelliklere sahip bitki
ve hayvan tirleri ile mikroorganizmalarin sayisini ve bu
canhlarin birbirleriyle olan iligkilerini ifade eder. Genellikle
sicak ve nemli iklim bélgelerinde fazla olan biyogesitlilik,
kurak ve soguk bélgelere dogru azalmaktadir.
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Buna gore, haritada numaralandirilan bolgelerden
hangilerinde biyogegitlilik digerlerine gore daha azdir?

A)lvell B) Il ve IV C) Il ve lll

D)l ve IV E) lll ve IV

KR - - &

Ekosistemlerin igleyigiyle ilgili agagidaki bilgilerden
hangisinde yanhghk yapiimigtir?

A) Besin piramitlerinde, bir basamaktan lste dogru akta-
nlan enerji miktan azalr.

B) Uretici canlilar fotosentez yaparak kendi besinlerini
uretirler.

C) Karasal biyomlara ait besin piramitlerinin farklilik gos-
termesinin en 6nemli nedeni cografi kosullarin farkli
olmasidir.

D) Ekosistemlerdeki enerji akisi giinesten gelerek iireti-
ciler, otgullar, etciller ve ayristincilara dogru tek yénlii-
diir.

E) Besin piramitlerinin tabaninda etgiller, tavaninda treti-
ciler yer alir.



AYT / SOSYAL BiLIMLER-2 TESTI SORULARI

BE- B

Su ekosistemlerindeki canli yogunlugu; sudaki oksijen
miktarina, besin miktarina, suyun fiziksel ve kimyasal
ozelliklerine bagl olarak degisir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi su ekosistemleri-
nin en dnemli beslenme ve barinma alanlarindan biri-
dir?

A) Suyu sodali olan gdller

B) Akarsularin kaynagi

C) Mercan resifleri

D) Gayzer havuzlari

E) Derin okyanus cukurlari

Meteorolojik kokenli ekstrem doga olaylarinin so-
nuglaniyla ilgili agsagida verilen bilgilerden hangisi
yanhgtir?

A) Uzun siireli soguk hava dalgalar sonucunda hem ta-
rimsal faaliyetler hem de ulagim hizmetleri aksamak-
tadir.

B) Siddetli kuraklikla birlikte tatl su kaynaklari azalmakta
salgin hastaliklar artmaktadir.

C) Tropikal siklonlarin etkili oldugu bélgelerde hem seller
olusmakta hem de binalar ve ormanlar zarar gérmek-
tedir.

D) Siddetli buz firtinalari sonucunda su tagkinlar artarak
yerlesim alanlarina bilyiik zarar vermektedir.

E) Hortum olayi sonucunda seralar ve tarim alanlari za-
rar gérmekte, bina catilari ugmaktadir.

LI

Kiresel iklim degisimi, insanlarin atmosferdeki kimya-
sallarin dengesini bozmasi ve atmosferin sera etkisine
miidahalesiyle gerceklesmistir. Ozellikle fosil yakit kulla-
niminin ve niifusun fazla oldugu bdélgelerden atmosfere
salinan zararli gazlar kiresel iklim degisimlerinde énemli
rol oynamistir.
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Buna gore, haritada numaralandirilan bdlgelerden
hangilerinden atmosfere salinan zararli gazlarin daha
fazla oldugu soylenebilir?

_.-..

A)lvell B) I velll C)llvell

D) ll ve IV E) lll ve IV
T KRR

Collesme, topragin susuzlagsmasi ve coraklagsmasidir.
Collesme sonucunda dogal denge bozulmakta, ekosis-
temler zarar gérmekte, kithk ve gé¢ gibi sorunlar yasana-
bilmektedir.

Asagidakilerden hangisi ¢ollesmeyi oOnleyebilmek
icin yapilmasi gereken ¢aligmalardan biri degildir?
A) Dogal kaynaklarin israf edilmeden kullaniimasi

B) Bitki ortiistiniin korunup agaclandirma ¢aligmalarinin
artirilmasi

C) Tarimsal sulamada gdl ve yer alti sularinin kullaniimasi
D) Arazi planlamalarinin ve kullaniminin verimli hale ge-
tirilmesi

E) Geri doniisiim uygulamalarinin yayginlastiriimasi



AYT / SOSYAL BiLIMLER-2 TESTI SORULARI

Asagidaki tabloda bazi gehirlerin 1980 ve 2000 yillarina
ait niifus miktarlan ile 2025 yilindaki tahmini niifus miktar-
lar1 verilmistir.

Niifus (milyon Kisi)
Sehirler 1980 2000 2025
Sanghay 12,6 17.5 26,3
New York 16,2 16,7 19,1
Karagi 48 10,1 223
Moskova 57 10,6 14,8
Mexico City 11,2 16,3 245

Sanayilesme ve géclerin etkisiyle nifusu siirekli artan se-
hirlerde ortaya ¢gikan mekansal ve kiiltiirel sorunlar daha
fazladir.

Buna gore, tabloda verilen sehirlerden hangisinde,
gelecekte yaganmasi muhtemel mekansal ve kiiltiirel
sorunlarin daha az olmasi beklenir?

A) Sanghay B) New York C) Karagi

D) Moskova E) Mexico City

Turizm, birbirinden farkh yapilara sahip toplumlar arasin-
da iligkiler kurulmasina, kiiltiirel etkilesimin artmasina ve
diinya goriislerinin zenginlesmesine neden olan 6nemli
bir ekonomik etkinliktir. Bu nedenle turizme bagh gelisen
sehirlerde hem hizmet sektériindeki nitelik hem de yaban-
ci dil bilen nifus artmaktadir.

Bu durum asagidaki sehirlerden hangisi i¢in daha az
gegerlidir?

A) Essen B) Nice C) Venedik

D) Marmaris E) Dubrovnik

Hizmetlerin yurt geneline yayilisini saglamak ve denetimi-
ni yapmak i¢in yasalara bagl kalarak olusturulan devlet
kurumlan bulunur. Bu kurumlar mekana gore degdisen is-
levsel hizmet bolgelerinden olugsmaktadir.

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’deki islevsel hizmet
bdlgelerinden biri degildir?

A) Karabilk Demir - Celik Fabrikasi Genel Mudurltigu

B) Meteoroloji 3. Bdlge Mudurlagii

C) izmir Orman Bélge Midiirliigii

D) Devlet Su isleri 12. Bélge Miidiirligii

E) Kara Yollari 5. Bélge Mudurltug

Tiirkiye'de 1923 - 1965 yillan arasinda niifus artig hizi-
ni artiran politikalar uygulanmasinin gerekgeleri ara-
sinda asagidakilerden hangisi sayllamaz?

A) Balkan, |. Diinya ve Kurtulug savaslarninda kaybedilen
niifus miktarinin fazla olmasi

B) Niifus artiginin ekonomik ve sosyal gelisime katki
saglayacaginin diisiniilmesi

C) Kirsal kesimlerdeki tarim alanlarinda ig giiciine duyu-
lan ihtiyacin fazla olmasi

D) Niifus ¢oklugunun askeri giic unsuru olarak kabul
edilmesi

E) Geng niifusta igsizlik oraninin fazla olmasi
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Asagida bazi uluslararasi ¢cevre sézlesmelerinin ana ko-
nusu eslestiriimis, fakat ikisinde yanhslik yapilmistir.

Cevre Sozlegmesi Konusu

l. | Ramsar Sozlesmesi | Sulak alanlann ko-
runmasi

Il. | CITES Sehirlerin  yasanabi-
lir hale getirilmesi

lll. | Kyoto Protokolii iklim degisimleriyle
miicadele edilmesi
IV. | Habitat Konferansi | Ozon tabakasindaki
seyrelmesinin énlen-
mesi

Buna gore hangi ¢evre sozlegmelerinin konusunda
yanhighk yapiimigtir?

A lvell B) I ve lll C)lvelV
D) Il ve IV E) lll ve IV

Herakleitos’a gére ayni insan ayni irmakta iki kez yika-
namaz, ikinci kez girdiginde bu irmak biisbiitiin bagka bir
irmak olmustur. Bu arada akip giden sular onu bagka bir
irmak yapmistir. Kargimizda “ayni sey”in bulundugunu
sandigimiz her yerde durum bdyledir. Kalici seyler var-
mis sanisina kapilmamiz, degismenin kuralsiz degil de
belli bir diizene, belli bir dlgii ve yasaya gére olmasi yi-
ziindendir. O, bu dlciiye, bu yasaya “Logos” adini verir.
Evrende egemen olan yasadir, diizen ve akildir.

Bu parcayi asagidakilerden hangisi en iyi 6zetler?

A) Tum varliklar siirekli olarak degisir.

B) Varliklarin degismedidi gorisi bir yanilgidir.

C) Varlik olmus bitmis bir sey degil, bir olus halidir.

D) Tum varliklar belirli bir dizene baghdir.

E) Evrendeki degisme belirli bir yasaya gére gerceklesir.

Herakleitos da Miletli doga filozoflar gibi, varlik sorunu-
na yonelmistir. O da, evrendeki biitiin degismeler icinde
birligini yitirmeyen gercek varhgin, ana maddenin ne ol-
dugunu arastinr. Ona gore, evrenin ana, temel maddesi
atestir. Ates, biitlin var olanlarin ilk gercek temelidir, biitiin
karsitlarin birligidir, icinde biitiin karsitlarin eridigi birliktir.
Bu pargaya gore Herakleitos’un iizerinde durdugu
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Karmasa B) Arkhe C) Logos

D) Evren E) Diizen

Sofistlere gore bilgi teorik bir meraki gidermek icin degil-
dir; bilgi pratigin, yagsamin emrindedir: bu anlayigla yapi-
lacak baslica is de bilgili, yararh yurttaslar yetistirmektir.

Sofistlerin bu pargada agiklanan gorusleri agsagidaki-
lerden hangisi ile bagdagmaz?

A) “Bilmek icin bilmek” istegiyle

B) “Bilgi, insanin sorunlarini ¢ézmek igindir.” goriisiiyle
C) “insana fayda saglayan bilgi dogrudur.” élciitiiyle

D) “insan bilgiyi giiglii olmak igin edinmelidir.” saviyla

E) “Bilgili insan bilgisiz insan tizerinde etkili olabilmelidir.”
diistincesiyle

Saldirgan bir hayvanla karsilagan bir insan korkusundan
aglayabilir. Hasta bir kisi agr ve sancisi siddetli oldugun-
da gozyasi dokebilir. Oglunu askere génderen bir anne ve
baba oglunu bir siire géremeyecegi icin aglayabilir. Evli
bir ¢ift, cocuklar diinyaya geldiginde mutluluklarindan do-
lay1 seving gbzyaslan dtkebilir.

Bu parga asagidakilerden hangisini érneklendirir?

A) insan ¢ok duygusal bir varliktir.

B) Ayni nedenler insanda farkli davranislari ortaya cika-
rabilir.

C) insanin biyolojik ve psikolojik yasantilar arasinda et-
kilesim vardir.

D) Ayni davranisin kaynaginda farkl nedenler olabilir.

E) Insanin fiziki davranislan psikolojik yasantilarini etkiler.
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Bir grup psikolog, li¢ yas ¢ocugunun ne tir davraniglar
yaptigini belirlemek icin, bu yastaki bir gocugun her giin,
sabahleyin yataktan kalktigindan, aksam yatincaya kadar
davraniglarini g6zlemis ve o yas davraniglarini ayrintili bir
bicimde ortaya koymuslardir.

Bu psikologlarin uyguladigi aragtirma yontemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Anket B) Dogal gozlem

C) Vaka calismasi D) Gériigsme

E) istatistik

AN A B c b E B

insan sadece biyolojik veya psikolojik yapisi ve yasan-
tilar olan bir varlik degildir. Onun ge¢mis yasantilari, in-
sanlarla iliskileri, kiigtikligiinden itibaren aldigi egitim ile
toplumun inanclan, degerleri, kurumlari, hukuku, siyasive
ekonomik kosullari insanin ruhsal yasantilar ve davranis-
lar tizerinde etkilidir.

Bu pargaya gore insani tanimayl amag edinen psiko-

loji nasil bir yol izlemelidir?

A) Farkli yontemler uygulamal

B) Arastirmalarinda nesnelligini korumali

C) Farkl bilimlerin verilerinden faydalanmal

D) insanin i¢ diinyasina niifuz edip diinyaya onun gibi
bakmali

E) Arastirdidi insanlarla samimi iliskiler kurmali

Toplumsal yapiy1 ve onun olgularini inceleyen sosyoloji,
Uretimsiz toplum olamayacagi icin, her seyden dnce, iire-
tim igindeki bireylerin toplumsal iligkilerini bilmek zorun-
dadir. Sosyoloji ayni zamanda tarihsel evrim sirecinde
tretim bigimlerinin nigin ve nasil degistigini de anlamaya
calismalidir.

Bu par¢adan asagidakilerden hangisi ¢ikarilabilir?

A) Toplumsal hayatin kaynaginda ekonomik olaylar vardir.

B) Ekonomik olaylarin kaynaginda insanlarin toplu halde
yasamasi vardir.

C) Sosyoloji ekonominin verilerinden faydalanmalidir.
D) Sosyoloji ve ekonomi birbirini karsilikl destekler.

E) Ekonomi sosyolojinin buluglarini bilmek zorundadir.

Arastirmak igin bir kdyi belirleyen sosyolog; bu kdy-
deki insan ve hayvan niifusu, insan niifusunun yasa,
cinsiyete ve egitim diizeyine gore dagilimi, koyiin
baslica ge¢im kaynaklari, gelenekleri, sorunlari, hane
basina digen arazi miktan gibi hususlari belirlemek
icin asagidaki arastirma yontemlerinden hangisini
uygulamahdir?

A) Sosyometri B) Monografi

C) Anket D) Katilimli gézlem

E) Olay incelemesi

ABCDE

Bir fincan kahve igen biri, diinyanin biitiintine yayilan kar-
masik bir toplumsal ve ekonomik iligkiler kiimesinin iginde
yer almaktadir. Kahve, diinyadaki en zengin ve en yok-
sul bélgelerdeki insanlari birbirine baglayan bir Griinddr.
Kahve yoksul iilkelerde iiretilen ve ¢cogunlukla zengin iil-
kelerde tiiketilen bir maddedir. Uretimden, icilmek lizere
bardaga girdigi ana dek isleyen uzun bir zincir vardir. iste
sosyoloji kahveyi bu parcada agiklanan ydnleriyle ele alir.

Bu par¢a sosyolojinin hangi 6zelligiyle iligkilendirile-
bilir?

A) Diger bilimlerin verilerinden faydalanma

B) Kendine 6zgii yéntemleri olma

C) Olani oldugu gibi ele alma

D) Toplumsal olaylar biitiin olarak ele alma

E) Bireysel degil toplumsal nitelikli olaylar konu edinme

“Kap1, kapaliysa kapalidir.” 6nermesi agagidaki mantik
ilkelerinden hangisini drneklendirir?

A) Celismezlik

B) Ozdeslik

C) Ugiincii halin imkansizhig
D) Karsithk

E) Esitlik
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Asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir? inanma, insanoglunun dogustan sahip oldugu ve farkl se-
killerde ifade ettigi bir duygudur. Bu duyguyu ifade etme-

A) "Her evin bir kapisi vardir.” 6nermesi bilgi dogrusudur. | yey; farkiiiiklar, degisik inanma bigimlerini dogurmustur.

B) “Lisemizin tim siniflan yann piknige katilacak mi?” insan, kimi zaman fitratina uygun davranmis, kimi zaman
ciimlesi dnermedir. da cevresinin etkisinde kalarak farkli inanma bicimlerine
C) “Babam umarim arabayi carpmama kizmaz.” ciimlesi | YOnelmistir.
bir 6nerme degildir. Buna gore;
D) Akil yuriitmenin olabilmesi icin en az iki 6nerme ge- . tevhit
rekir. I1. sirk
E) “Su yiuz derece sicakhkta kaynar.” cimlesi bir bilgi . hanif
dogrusudur. inanglarindan hangileri insan fitratina uygun inanis-
lardandir?
. . o . . . A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
Asagidaki yargilardan hangisinin dogrulugu, géziem
ve deneye bagvurmaksizin belirlenebilir? D) lvelll E)1,1lvelll

A) Buzullarin erimesi bazi Avrupa iilkelerini tehdit etmek-
tedir.

B) Okullarimizdaki basari orani hizla dusiyor. Sifahane islam diinyasinda klasik hastanelerin genel adi-
C) Ayni saylya esit olan iki say1 birbirine esittir. dir. ilk islam sifahanesi Hz. Peygamber (s.a.v.) tarafin-
D) Tiirkiye'nin niifusu giderek yastaniyor. dan, Hendek Gazvesi sirasinda yaralanan Sa‘d b. Muaz

(r.a.) ve diger yaralilar icin seyyar savas hastanesi olarak
kurulmustur. Selguklularda ve Osmanlilarda sifahaneler
degisik isimler alarak hastalarin hizmetine sunulmustur.

E) insanlik tarihinde savasin olmadigi zaman araligi sa-
dece yirmi yildir.

= il A B C D E BE2 B . . L. N
-. - Asagidakilerden hangisi bu isimlerden degildir?
35 - 40. sorular, Din Kultura ve Ahlak Bilgisi dersini yasal A) Daru'l-afiye B) Daru'l-erkam

olarak almak zorunda olanlar ve Imam Hatip Okullari
ogrencileri/mezunlari cevaplayacaktir.

C) Daru’s-sihha D) Bimarhane

E) Timarhane

islam tarihinde hafizlik egitimine ilk dénemlerden itibaren
bityiilk 6nem verilmistir. ilk dénemlerde camilerde verilen
bu egitim daha sonraki dénemlerde kurumsal kimligine
kavusmus ve 6zel yerlerde verilmeye baglanmistir.

Hafizlik egitiminin yapildigi bu yerlerin adi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Daru’l-hadis B) Daru’l-kurra
C) Daru'l-ulim D) Daru'l-erkam
E) Daru’l-hikme
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Kul hakki, insanlar arasi miinasebetlerden dogan haklar-
dir. islam’a gére haklar, genel olarak ikiye ayrilir. Birincisi
Allah, digeri ise kul hakkidir. Kul hakkina higbir sekilde
miidahale edilemez. Nitekim Yiice Allah hak sahibi razi
olmadikca veya hakki 6denmedikge kul hakkini affetmez.
Dolayisiyla kisi, o glinahtan (kul hakkindan) hak sahibi
bagislamadikga kurtulamaz.

Buna gore asagidakilerden hangisi kul hakki kapsa-
minda degerlendirilemez?

A) insanlarin iffet ve namusuna yapilan sézlii veya fiili
saldirida bulunmak

B) Bir kimseye islemedigi bir sugu veya soylemedigi bir
sozi isnat etmek
C) Allah’a kars1 saygisizca hitaplarda bulunmak

D) insanlarin itibarini sarsici, onurunu kirici sézler sarf
etmek

E) Kot lakap takmak, alay etmek

Ahiret inanci, toplumda iyilik, mutluluk ve refahin artmasi-
na; hirsizlik, zina, cinayet, icki ve kumar gibi olumsuzluk-
larin da azalmasina vesile olur. Nitekim kul hakkinin s6z

konusu oldugu davraniglar, kisinin hanesine giinah olarak
yazilacak ve ahirette hesabi sorulacaktir. lyilik yapanlar
icin ise miikafatlar sunulacaktir.

Buna gore asagidaki ayetlerden hangisi insana sunu-
lacak miikafat olarak degerlendirilemez?

A) “... kitab ehli iman etmis ve sakinmis olsalardi kétiiliik-
lerini 6rter ve muhakkak onlari nimeti bol olan cennet-
lere sokardik.”

(Maide, 5: 65)

B) “inanan ve yararli isler yapanlar icin hos bir hayat ve
glizel bir gelecek vardir.”
(Ra'd, 13: 29)

C) “iman edenler ve salih amel isleyenler ki biz hi¢ kim-
seye giiciiniin ustiinde bir sey teklif etmeyiz, bunlar
cennet ehlidir ve orada ebedidirler.”

(A'raf, 7: 42)

D) “Yaptiklarina karsilik kendileri icin saklanan mijdeyi
hi¢ kimse bilemez.”
(Secde, 32: 17)

E) “Orada daimi ve ebedidirler. Siiphesiz en biiyiik
milkafat Allah katindadir.”
(Tevbe, 9: 22)

islam dininde emredilen ibadetlerin bireysel faydalarn ya-
ninda toplumsal faydalar da vardir. ibadetler sayesinde
bireyler, bir topluma mensup olmanin, din kardesliginin
ve bu kardeslikten dogan giiciin farkina varirlar. ibadet-
lerdeki Allah'a kulluk bilinci, insanlan diiriist davranmaya,
baskalarinin hakkini gézetmeye ve giizel ahlakli olmaya
yoneltir. Bagkalarina zarar verici davraniglardan alikoyar.
Sosyal dayanigsmayi, birlik ve beraberlik duygusunu gelis-
tirir.

Bu pargadan ibadetlerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Toplumsal birliktelige katki saglar.

B) Kisinin ahlaki davraniglarini giiglendirir.

C) Allah’a kul olma bilincini gelistirir.

D) insanlarin kul hakkina dikkat etmelerini saglar.

E) insanin ahiret hayatinda mutlulugu elde etmesini sag-
lar.

TR

41 - 46. sorular, Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olmayan veya farkli mufredat ile alanlar
cevaplayacakiir.

Antik Yunan felsefesi, elindeki bilgi gereclerini bilimsel
olarak islemek icin gerekli kavram kaliplarini arastirip
bulmus, pratik-dini kaygilardan bagimsiz kalarak diinya
tizerine olabilecek hemen hemen biitiin gorisleri ortaya
koyabilmistir. Antik diistincenin 6zelligi ile tarihinin 6gretici
onemi iste buradadir. Bati kiiltiir cevresinin bugiinkii diin-
ya anlayisi da, dilleri de Antik felsefenin varmis oldugu
sonuglarla yiikliidiir, bu sonuglardan yogusturulmustur.
Yunan felsefesi, Bati kiiltiirli ve diinya goriisiiniin, bu go-
riise dayanan basarilarin bir ana kaynagidir.

Bu pargadan Antik Yunan felsefesi ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Tutarl ve sistemli goriisler butiintiddir.

B) Pratik fayda amaci giitmemistir.

C) Diinyaile ilgili tiim goériisleri olusturmustur.
D) Bugiinkii Bati diinya goriistinii etkilemistir.

E) Bati kiiltiiriiniin basarilarinin kaynaginda bulunmakta-
dir.
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Protagoras’a gore biitiin olabilirligi kendisinde toplamig
olan ana madde siirekli bir akis icindedir: bu yilizden de
hicbir sey belli bir “sey” degildir; bir sey, her an, baska
seylere gore sOyle veya bdyle bir sey olmaktadir. Salt
bir varlik yoktur, nesnelerin nitelikleri, bir andaki birbirleri
tizerindeki etkilerinden dogmaktadir.

Protagoras’in bu pargada agiklanan gorisgleri agagi-
daki dugunurlerden hangisinin evren gorugulyle para-
lellik gosterir?

A) Thales'in
B) Anaksimandros’'un

C) Anaksimenes'in

D) Herakleitos'un

E) Empedokles’in

Geng yastaki Aynur, son haftalarda kendi kendine sdylen-
meye, cevresiyle ilgisini azaltmaya ve kendi hayal diinya-
sina dalip ¢ok sik hayaller kurmaya baslamistir. Bu duru-
ma Uzilen babasi Aynur’'u psikiyatra gétiirmiis ve ondan
yardim istemistir.

Buna gore psikiyatrin uygulamasi gereken psikoloji
yontemi asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) istatistik B) Tarama

C) Deney D) Dogal gézlem

E) Olay inceleme

Toplumsal olay; insan iliskilerinden dogan, baglama ve bi-
tis noktasi belli, tek ve somut olan bir degisimi ifade eder.

Buna gore asagidakilerden hangisi toplumsal olay
degildir?

A) Yetiskin kiz ve erkeklerin evlenmesi

B) Kayseri Seker Fabrikasi'nin aciligi

C) 9 Eyliil Izmir'in kurtulusu

D) 2014 yilh Kurban Bayrami

E) Karabiik ilcesinin il olmasi

Toplumsal grubun en temel ozelligi agagidakilerden
hangisidir?

A) Kendine 6zgii yapisi olma

B) Uyeleri arasinda etkilesim olma
C) Uyeleri iizerinde baski olusturma
D) Belirli bir strekliligi olma

E) Ayniamaci guden kigilerden olugsma

Kayseri bir Ic Anadolu kentidir ve orada kara iklimi hiikiim
siirmektedir. Kirsehir de bir ic Anadolu kenti olduguna
gore orada da kara iklimi hiikiim stirmektedir.

Bu akil yiiriitme asagidakilerden hangisini érneklen-
dirir?

A) Kiyas B) Dondiirme
C) Tumevarim D) Timdengelim

E) Analoji
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Rakamlan sifirdan farkli bir n dogal sayisi igin

: n sayisindaki en biiyiik rakamin en kiigiik ra-
kama orani

® n

o A . n sayisindaki en bllylik rakam ile en kiigiik
rakamin toplami

olarak tanimlaniyor.

Ornek:

275 =L
2

:1+9:1o

iki basamakl KM dogal sayisi igin

“ fo\" 5
5

olduguna gore, K -M ¢arpimi kagtir?

KM

A) 14 B) 21

icinde 6zdes 3 mavi, 4 sari ve 5 yesil top bulunan bir tor-
badan geri konulmamak sartiyla art arda 3 top cekiliyor.

C) 28 D) 35 E) 40

Cekilen 3 topun birbirinden farkli renkte olma olasiligi
kagtir?

o2 DL

11 11

m ve n birer pozitif tam say1 olmak iizere,

A= B4 E) L
11 11 1

PX) = (x — 5)*™" + (x + )™ + 472
polinomu igin
¢« P(1):-P3)=0
« P(1)-P5)>0
bilgileri veriliyor.
Buna gore, m ile n arasindaki baginti agagidakilerden

hangisidir?

Aln—m=4 B)2m-n=2
Com-2n=2 Dbm+n=2

Eym—-—n=2

A, B ve C kiimeleri

A={x,x):xeZ}

B = {(x, 2x* + 6x — 3): x€Z}

C = {(x, X* + 10x — 7): x€Z}
seklinde tanimlaniyor.

(p.ggeAnB ve (ns)eBnC
q+s
p—r

12 9 12 14
B-= g2 p== B2
5 5 5 5

n = 1 olmak iizere, 1'den n'ye kadar olan n tane dogal
sayinin yan yana yazilmasiyla olugan say! f(n) biciminde
gosteriliyor.

olduguna gore, igleminin sonucu kagtir?

14
s
5

Ornegin, f(3) = 123
f(12) = 123456789101112

Buna gore, f(2020) sayisinin 15 ile boliimiinden kalan
kactir?

A) 4 B) 6 C) 10 D) 12 E) 14

Matematik 6gretmeni Meltem Hanim, 6grencileri Aras,
Beril ve Cem ile birlikte su sekilde bir etkinlik yapiyorlar.

* Meltem Hanim, tahtaya a ve b pozitif gercel sayilar
olmak iizere, orijinden gecen

po) = (x +a)> b

fonksiyonunun grafigini giziyor.

* Aras p(x) fonksiyonunun grafigini 2a birim saga ve 2b
birim yukar 6teleyerek f(x) fonksiyonunun grafigini ¢i-
Ziyor.

o Beril p(x) fonksiyonunun grafigini a birim sola Gteleye-
rek g(x) fonksiyonunun grafigini ciziyor.

e Cem p(x) fonksiyonunun grafigini a birim sola ve 2b
birim yukan o&teleyerek h(x) fonksiyonunun grafigini
ciziyor.

¢ Meltem Hanim, kdse noktalar f(x), g(x) ve h(x) fonksi-

yonunun tepe noktalar olan tiggenin alanini hesapliyor
ve sonucu 24 birimkare buluyor.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) S B) 6 C7 D)8 E9
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iki gercel kokii olan x> + mx + 2 = 0 denkleminin kokler
toplami

x>+ 4x +m=0
denkleminin bir kékiidiir.

Buna gore, m degeri kagtir?

A) -3 B) —1 C)0 D) 3 E)5

ikinci dereceden f(x) fonksiyonunun grafiginin dik koordi-
nat diizleminde eksenleri kestigi noktalara ait bazi parca-
lar1 asagida verilmistir.

-

[ AY

M LEL

f(x) fonksiyonunun grafiginin simetri ekseni x = 1
dogrusu olduguna gore, f(x) fonksiyonun alabilecegi
en buyuk deger kagtir?

A9 B) 8,5 C)8 D) 75 E) 7

X, y ve z pozitif tam sayilari igin
X = y2 =27
X2 —-z2=32

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x -y + z igleminin sonucu kagtir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 25

Birbirinden farkh a ve b gergel sayilar icin min (a;b) ifadesi
a ve b sayllarindan kiigiik olani géstermektedir.
Ornek:
min (5; 2) = 2
min (-3; -1)=-3
min (1,8; 0,3) = 0,3
Gergel sayilar kiimesinde tanimhi
f(x) = min (% ) X+ 2)
fonksiyonu igin
. (—o, —4)
Il. (—4,0)
. (0, 2)
araliklarindan hangilerinde f(x) = x + 2 esitligi sagla-

nir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvelll E) llve lll

am B

Yemege giden Alp, Biigra, Cemre, Duygu, Eda ve Fuat
isimli alti arkadas icin etrafinda 6 sandalye bulunan sekil-
de gosterilen Gizeri desenli bir masa ayrilmistir.

Bu alti arkadag masadaki sandalyelere rastgele otur-
dugunda Alp ile Eda’nin yan yana ya da karsi kargiya
olan sandalyelere oturmug olma olasilig: kagtir?

A)E B)E C)i D)l E)E
<} 5 15 15 5
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Pozitif gercel sayilar kiimesi lizerinde tanimlanan * iglemi

SR
X+y

Xky=

esitligini saghyor.
Bunagore, m*(m+1)= 4 esitligini saglayan m de-
geri kagtir? 8

1 3 7
A) — B) 1 e = D)2 E)—
2 2 3
fO)=mx—4+ ifonksiyonu veriliyor.
X

Buna gore, her x > 0 i¢in f(x) = 0 6zelligini saglayan
en kicik m degeri kagtir?

.
D)= E)3
)3 )

-ABCDE

Asagida klavyeden dort sayi girildikten sonra bir bilgisa-
yar programinin iglemler zinciri verilmistir.

4
A)1 B) — c)2
) )3 )

1. Adim: Girilen sayilan sirasiyla oku.
2. Adim: Sayilarin karekdéklerini al ve topla.

3. Adim: Sonug gercel sayi ise 5. adimdan
devam et, sonuc gercel sayi degilse
sonucun gercel ve sanal kisimlarini
belirle.

4. Adim: Gergel kismi —3 ile ¢arp, ¢ikan sonu-
cu sanal kisimile topla ve 3. adimdan
devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.
ESES———

Bu programa gore, klavyeden 16, —25, —9 ve —16 sa-
yilan girildiginde ekranda yazan sayi kagtir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2

< EEEEE

A(X2+ 4x +12,x2 - 9)
noktasi analitik diizlemin IV. bdlgesinde olduguna

gore, x’in alabilecedi tam sayi degerlerinin toplam
kactir?

A) 6 B) 5 C) 4 D)3

3 es kare ve 2 es dikdortgen sekildeki gibi dizilerek ABCD
karesi olusturulmustur.

E) 2

D C

A F B
* |EC| = log,(4x) birim
o |FG|= Iog3x birim
olduguna gore, log, 2 ifadesinin degeri kagtir?

1 1

&)L B) C) 1
2 4

m ve n pozitif gergel sayilar olmak tzere,

D)2 E)4

(m N La‘f
nx /

ifadesinin acilimi X'in azalan kuvvetlerine gére siralandi-
dinda sabit terimi 16 oluyor.

Buna goére, m — 2n farkinin degeri kagtir?

A) -2 B) —1 C) 0 D) 1 E) 2
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Asagidaki abakiis, 4't kirmizi, 3' mavi ve 3'li sar1 olmak
tizere toplam 10 6zdes boncuktan olugmaktadir. Her telde
ayni renkte olmak lizere boncuklar asagidaki gibi {i¢ sira
halinde telde sola hizal bicimde durmaktadir.

Boncuklarin hepsini teker teker saga gec¢irmek iste-
yen Aysenaz, bu iglemi kag farkh sekilde gergeklegti-
rebilir?

A) 4200 B) 8400 C) 10600

D) 12400 E) 12600

ABCDE

Dik koordinat diizleminde f ve f + g fonksiyonlarinin gra-
fikleri sekilde verilmistir.

Ay
y = fix)

TR N

Buna gore,
I. g(1) <0
II. g@4)=0
. g® =0
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) llve lll

ABCDE

Uygun kosullarda tanimli
o f(x) =log,5

* g0)=3"

fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, (fog)(a) = In5 esitligini saglayan a gergel
sayisi kagtir?

o)L

A) In8
In3

B) In3

m> 0 ve

x2—mx+y+6=0

2x-y=2

Elif, tahtada yazan denklem sistemini inceleyerek
“Bu denklem sistemini sagdlayan yalnizca bir gercel (x, y)
sirali ikilisi vardir.”

iddiasinda bulunuyor.

Bu iddia dogru olduguna gore, m kagtir?

A)1 B)3 C 4 D)5 E)6
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Dik koordinat diizleminde [0, 2] araliginda tanimh bir f
fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

A

2

Buna gore,
I. (fof)(x) = O esitligini saglayan iki farkli x gercel sayisi
vardir.
Il. (fof)(x) = 2 esitligini saglayan yalnizca bir tane x ger-
cel sayisi vardir.
ll. (fof)(x) = 1 esitligini saglayan lc farkl x gercel sayisi
vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)lvelll
Sifirdan farkl x, y ve z gercel sayilari icin
X
Ll PR
y z
i :—B'X
Z
Z
x|y
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, x-y-z ¢arpimi kactir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E}—
9 12 16 20 24

Birim karelerden olusan ve her iki yonii de ayni renkte
olan alti adet yapboz parcasi, sekilde bulunan masanin
uzerindeki 3 x 4 boyutlarinda birim karelerin olusturdugu
zemine, zeminin tamamini kaplayacak sekilde yerlestirilip
desenler elde edilecektir.

Ece, farkl renklerdeki bu yapbozlarin tamamini zemi-
ne yerlestirerek kag farkl desen elde edebilir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 64
k=) Vel ) ()
esitligi veriliyor.
Buna gore, K sayisi
. 168
1. 2%°
fif,, 2%
sayilarindan hangilerine tam boéliinmez?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E)Ilvelll
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Say1 dogrusu {izerinde bir m gercel sayisina uzakhg: en
fazla d birim olan sayilarin belirttigi blge [m]  ile gosteri-
liyor.

A
\

m

Buna gore, [5], ve [10], bolgelerinin her ikisinde de
bulunan noktalar agagidakilerden hangisi ile gosteri-
lir?

A) [6], B) [6], Ju}

D) [71,

E) [8],

Gergel katsayil ve bag katsayisi 1 olan 6. dereceden bir
P(x) polinomu icin asagidaki bilgiler veriliyor.

e HerxeR igin P(—x) = P(x)'tir.

e Koklerinden tcli —1, 2 ve 3'tiir.

Buna gore, P(x) polinomunun sabit terimi kagtir?

A) 36 B) -12 C)o0 D) 12

ABGDE

Matematik dersinde, Zeki sirasiyla asagidaki islemleri ta-

E) 36

kip ederek islemler yapmustir.

l.adim:5=—
2

Il.adim: =

E e
2

In10
. e _ ,In10, —In2
III.adlm.—em—_e e

In10 , _—In2

e _ E',‘In‘IO—In2

IV.adim: e

e|n10—|n2 _ lnd

V. adim: e

VI.adm: e =8

Bu iglemler sonunda Zeki, 5 = 8 sonucunu elde etmigtir.

Buna gore, Zeki numaralandinimig adimlann hangi-
sinde hata yapmigtir?

Al B) Ill C) IV D)V E) VI

Sabit terimi 9 olan dérdiincli dereceden
Px) = (mx — 1)* + (nx + n)°
polinomunda x° lii terimin katsayisi 12'dir.

Buna gére, m-n garpimi kagtir?

A) 2 B) 1 C)o0 D) —1 E)—2
Gergel sayilar kiimesinde
a b = 3a’b?
islemleri tanimlaniyor.
Buna gore,
* + sin10° | cos10°
igsleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 E}¥S
. (X

arcos(2x) = arcsin (E)
olduguna gore, x’in pozitif degeri kagtir?
py Y17 B) 2417 o) 317

17 17 17

D) J15 E) 2415
15 18
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Pinil, agidlcer kullanarak sekildeki ABC iiggeninin iki i¢
acisinin dlglistinii hatasiz olarak Slgliyor.

A

ABC liggeninde |AB| = 6 cm ve |AC| = 8 cm olduguna
gore, |BC| kag cm’dir?

A) V13 B) 2V13 C) 3/13

D) 2V15 E) 3V/15

Asagida, O merkezli yangapi 1 birim olan ¢eyrek ¢em-
ber ile OAB ve ODC dik uggenleri gosterilmistir. A ve C
noktalari hem OAB ilicgeninin hem de ceyrek cemberin
lizerindedir.

B
G
X o -
0] D A
/\' ar P
m(AOB) = x olduguna gore,
l. |BC|=secx — 1
Il. |[AD| =1 — cosx
[l. |JAB| = sinx
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll

Su kanal
D E X C
Ahmet’'in
ol ost Fatma’'nin
bahcesi
A F B

ABCD dikdértgeni seklindeki bahgenin icinden EF boyun-
ca dogrusal su kanali gegiyor. Su kanalinin solundaki par-
¢a Ahmet’e, sagindaki parca Fatma'ya aittir.

|AF| = 3|EC|

Ahmet’in bahgesinin ¢evresi, Fatma’nin bahgesinin
¢evresinden 48 metre fazla olduguna gore, |[EC| = x
ka¢ metredir?

A) 16 B) 12 C) 10 D)8

E)6

A

ABCD dortgeninin kenarlarinin orta noktalan K, L, M ve
N'dir. P noktasindan bu noktalara dogrular cizilerek kapall
bolgeler olusturuluyor. Bélgelerin alanlari birimkare tiiriin-
den sekil tizerinde verilmistir.

Buna gore, x + y toplami kagtir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24

« ABC dik Gicgeninin kenar uzunluklari 3, 4, 5 birimdir.

E) 26

« ABC iigcgeninin bir késesi orijinde, bir kdsesi (5, 0)
noktasindadir.

Uciincii kdosenin koordinatlari (m, n) olduguna gére,
m’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)3,6 B) 4 C) 4,8 D)5 E) 6
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¢ Dik koordinat diizleminde A(x, y) noktasi saat yoniin-
de orijin etrafinda 90° déndiirillince A' noktasi elde
ediliyor.

e A' noktasi x-ekseni boyunca pozitif yénde 9 birim,
y-ekseni boyunca pozitif yonde 19 birim &telenince
yine A noktasi elde ediliyor.

Buna gore, x — 2y farki kagtir?

A) 4 B)3 C)2 D)

< ABCDE

—

E)0

i

s 2
l‘“
g 3

o

Sekil - 1

Sekil - 2

Sekillerde yiiksekligi, tabaninin gevresinin iki kati olan 6z-

des iki silindir gosterilmektedir.

» Sekil - 1'deki silindirin A noktasindan baglayan su kay-
diragy, silindirin etrafini bir kere dolasarak en kisa yol-
dan B noktasinda bitiyor.

+ Sekil - 2'deki silindirin C noktasindan baslayan su
kaydirag, silindirin etrafini iki kere dolasarak en kisa
yoldan D noktasinda bitiyor.

+ Aylin'in Sekil - 1’de ve Sekil - 2'de bulunan su kaydi-
raklarindaki hizi aynidir.

Aylin Sekil-1’deki su kaydiragini t dakikada kaydigina
gore, Sekil-2'deki su kaydiragini kag t dakikada ka-
yar?

5v2 B) 210 C) V10
3 B 5 B 2
e 26

A)

ABCD dikdértgeninin késelerini merkez kabul eden yari-
¢apl r olan doért es gember gizilmistir.

IKL| = 3 birim, |PR]| = 8 birim

C: Cemberlerin i¢ bdlgeleri
D: Dikddrtgenin i¢ bolgesi
olduguna gore

I. €\ D bdlgesinin alani, ¢ ~ D bélgesinin alaninin ii¢
katidir.

Il. D\ C bélgesinin alaninin degeri bulunamaz.

lll. Dikdortgenin késegen uzunlugu verilirse r'nin alabile-
cegi iki farkl deger bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, 1l velll

Dik koordinat diizleminde A(6, 0), B(0, 8) olmak lizere, iki
kdsesi A ve B noktalan olan bir kare giziliyor.

Bu karenin agll‘llk merkezi
. G,(7.7)

Il G,-1,1)
. G,@. 4)

noktalarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll

C) Yalniz Il
E)I, Ilvelll
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Ave B otomobilleri ayni yatay diizlemde sabit hizlarla ha-
reket etmektedir. Yere gore dogu y6niinde 20 m/s hizla
hareket eden A otomobilinin siiriiciisiine gore, B otomobili
giineybati yéniinde 20v2 m/s hizla hareket etmektedir.

Buna gore, B otomobilin yere gore hizinin bliyukligu
ve yonii agagidakilerden hangisidir?

A) 20 m/s; Giiney

B) 202 mi/s; Giiney

C) 202 m/s; Kuzey

D) 20 m/s; Kuzey

E) 20 m/s; Kuzeydogu

>0

Elektrik yiikleri esit biyiikliikte fakat zit isaretli olan se-
kildeki gibi iki iletken cismin olusturdugu sisteme sigac¢
denir.

Buna gore, sekildeki sistemde cisimler yiiklerini kay-
betmeden birbirlerinden uzaklastirildiginda;

|. Elektriksel kuvvetlere karsi is yapilir.
II. Cisimler arasindaki potansiyel farki artar.
Ill. Sistemin potansiyel enerjisi artar.

onermelerinden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I,1lvelll

Yatay dlzlemde sabit siiratle hareket eden cisim den-
gede olduguna gore, cisme ait;

|. cizgisel momentum degisimi,
II. net kuvvet,
Ill. kinetik enerji degisimi

niceliklerinden hangileri sifirdir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) llvelll E)I, 1l velll

37" m

_—>5V

yer

3m kitleli oyuncak araba, tizerindeki m kiitleli cisimle be-
raber yere gére yatay 5V biiyiikliigiindeki hizla hareket
ediyor.

m kiitleli cisim yatayda 37° lik ag1 ile yere gore 5V hiz-
la atildiginda oyuncak arabanin yere gore hizi kag V
olur? (sin37° = 0,6; cos37°

daki surtunme 6nemsiz.)

0,8 oyuncak araba ile yer arasin-

D)8 E) 50

16
A) —
3

17
B) — C
)3 )

A Konum

» Zaman

0 t,

Dogrusal yoriingede hareket eden bir cismin konum - za-
man grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore;

I. 0 - t, zaman araliginda cisme hareketine ters yénlii

net kuvvet etki etmistir.

Il. Cismin t1 anindaki hizi sifirdir.

. t, - t, zaman araliginda cismin hiz vektdri ile ivme
vektorii ayni yénlidir.

onermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) [ ve ll C)lvell

D) Il velll E) I, lvelll
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4 Kinetik eneriji

> Yol

0 X 2x 3x

Kinetik enerji - yol grafigi sekildeki gibi verilen cisme 0 - x,
X - 2x ve 2x - 3x araliklarinda etki eden net kuvvetin bii-
yukliikleri sirasiyla F1, F2 ve F3 tiir.

Buna gore; F,, F, ve F, arasindaki iligki nedir?

AF, >F,>F, B)F,>F,>F,
C)F,>F,>F, DF,>F,>F,

E)F,>F,>F,

P
3h
N\
L V
....... x" “q)"'—tL-"‘ : ‘
., ......
h e
i =] K' g
: = g X B

Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda K ve L nokta-
larindan yatay dogrultuda Vi veV, ik hizlaniyla atilan
noktasal cisimler, sekildeki ysriingeleri izleyerek K' ve L'
noktalarina disiiyor.

Buna gore, cisimlerin ilk hizlarinin buyukllikleri orani

Vk
— kagtir?
Vv

L

1 3 1 5 3
A) — B) = C)— D) — E) =
)4 )8 )2 )8 )4

IEIII%I A B C D E IHI

A+y

» +X

Esit kare bolmelerden olusan sekildeki diizgiin tiirdes lev-
hanin kiitle merkezi O noktasidir.

Buna gore;

I. A parcasini kesip 1 numarall parganin lizerine yapis-
tirma,

Il. B pargasini kesip 2 numarali parganin iizerine yapis-
tirma,

Ill. C pargasini kesip 3 numaral parganin lizerine yapis-
tirma

islemlerinden hangileri ayri ayn yapilirsa, levhanin
kiitle merkezi +x yoniinde hareket eder?

C) Yalniz Ill
D) lvell E)I llvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

disey

T

>

Yalitkan ipe bagl elektrik yiiklu iletken K kiiresinin diizgiin
elektrik alanindaki denge durumu sekildeki gibidir.

K kiiresinin sadece kiitlesi artirilarak yeni denge du-
rumu saglandiginda;
I. ipin diigseyle yaptigi aci (),
II. ipteki gerilme kuvvetinin bliyiikligii,
lll. K kiiresine etki eden elektriksel kuvvetin biiy ikltigii

niceliklerinden hangileri degigir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)l,llvelll
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0 Y

Degeri B = 2 tesla olan diizgiin manyetik alan iginde
uzunlugu £ = 40 cm olan iletken gubuk, iletken ray lize-

rinde sabit V hizi ile sekildeki gibi hareket ettirildiginde
R = 5 ('luk direng lizerinden 0,2 A akim gegiyor.

Buna gore, V'nin degeri kag m/s’dir?

A) 0,75 B) 1

C) 1,25 D)15 E) 2

sekonder

primer

Sekildeki transformatériin primer ve sekonder sarim sayi-
lari sirasiyla Np ve N_ dir. Primer devrede &lgiilen gerilim
Vp = 200 V, akim Ip = 5 A ve sekonder devrede dlgillen
gerilim V_= 400 V, akim I_ = 2 A dir.
Buna gore;

l. N> Np dir.

II. Transformatdr yiikselticidir.
[ll. Transformatd&riin verimi % 90'dr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, I velll

~jr ©
/ o 7)
; o——T
#4 //
AN i z § //
£ - i 7/
S g V
Q m,
dugey

Sekildeki siuirtinmesi 6nemsiz yatay masanin lizerinde-
ki O noktasinda bulunan delikien gecirilen ipin uclarina

m, = 1 kg ve m, = 1,8 kg kiitleli cisimler baglanip, m,

1
kiitleli cisim r = 50 cm yarigapl yoriingede sabit f frekansi

ile dondurulliyor.

m, kitleli cisim diisey dogrultuda hareketsiz kaldigi-

na gore, f kag hertz’dir? (« — 3. g — 10 m/s°)

A) — B) = )1 D) = E) 2
) ) ) ) )

Bir miknatisin kutuplan arasinda bulunan iletken tellerden
sekilde verilen yonlerde akim gegiriliyor.

Buna gore, tellere etki eden manyetik kuwvvetlerin
yonleri icin ne sdylenebilir?

(@ sayfa dizlemeden digarr von, ® sayfa dazileminden igeri

o)

| ] ]l
A |y -y +x
B) —y +y —X
C) +y +x —A
D) —K +x +y
E) +X —x —y
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am- -8B

Merkezlerinden gecen eksenler etrafinda serbestce do-
nebilen K, L ve M diglilerinin sirasiyla yancaplar 3r, r ve
2r; eylemsizlik momentleri 61, I ve 41 dir.

K diglisi ® agisal siiratiyle donddiiriildiiglinde diglilerin
donme Kinetik enerjileri E, E ve E, olduguna gore
aralarindaki iligki nedir?

M E >E, SE, B)E SE $E,
BB =E. *E, DJE, =E. #E
E)E, >E, >E,

'S BEE A~ B c b E [BES

+ ila ilexilic
24X iyonu ile ilgili;

I. Elektron dizilimi 3d° ile sonlanr.
Il. s orbitalinde toplam 7 elektron bulunur.
. n=3, m, = —1 olan toplam 3 elektron bulundurur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)l velll E) I, 1l velll

Periyodik sistemin d blok elementleri ile ilgili;
|. En biiyiik bas kuantum sayilarn 3 olabilir.

II. Bilesiklerinde genellikle birden ¢ok pozitif yiikseltgen-
me basamagina sahip olabilirler.

[ll. Ametallerle kovalent bagh bilesik olustururlar.
yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E) I, lvelll

APV/RT

ideal gaz

» Basing (atm)
0 200 400 600 800

Yukaridaki grafikte ideal olmayan bir gazin farkli sicaklik-
lardaki PV / RT degerlerinin basincla degisimi verilmistir.

Buna gore;
|. Sicakliklar arasinda T1 > T2 > T3 iligkisi vardir.

Il. Cok duisiik basinglarda her ii¢ sicaklikiaki gaz ideale
yakin davranis gosterir.

Ill. Gergek gazlar yiiksek basing ve diisiik sicakliklarda
ideallige yaklasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) lvelll

n A B C D E
28,4 g NaSO, tuzu ve 400 g saf su ile hazirlanan sulu
¢ozelti ile ilgili;
I. Derigimi 0,5 M'dir.
Il. Normal kosullarda 100,765°C sicaklikta kaynamaya
baslar.

lll. Ozmotik basinci saf suyunkinden yuksektir.

yargilarindan hangileri yanhgtir? (va,s0 - 142 Su icin
K,=051°C/m)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)ILLIvelll
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A BN A~ B c D E B3

A Cozunurluk A Cozunurlik
/ X Y
P '
X
Bas]ng Sicaklik

(*C)
Coziinurlik - basing ve ¢oziinlirlik - sicaklik grafikleri
yukarida verilen X ve Y maddeleri ile ilgili;

I. X gaz, Y ise kati ya da sividir.

II. X'in ¢éziinme denklemi
X + 1s1—— X(suda)
seklindedir.

Ill. Doygun Y c¢oézeltisi sogutulursa doymamis ¢ézelti olu-
sur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

D)lvelll E) I, Il velll

I. H,(g) + Cl,(g)—> 2HCI(g)

Il. CO(g) + % 0,(g) —> CO,(9)
lll. H* (suda) + OH (suda) —> H,O(s)
IV. S(k) + % O,(g)— SO,(9)

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinin reaksiyon en-
talpisi, olusan uriiniin standart molar olugum entalpi-
sine esittir?
A) Yalniz Ill B) Yalniz IV

D) 1, lll ve IV E) I, lll ve IV

C)lvell

A PE. (kJ)

NN
42—4

16

0 » T.K.

P.E - T.K. grafigi yukanda verilen tepkime ile ilgili aga-
gidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Tepkime mekanizmalidir.

B) I. adim endotermik, II. adim ekzotermiktir.

C) Reaksiyon entalpisi AH = —26 kJ'dir.

D) Tepkime hizini . adim belirler.

E) Katalizor Il. adima etki eder.

Sabit hacimli bir kaptaki
2S0,(9) + O,(9) = 280,(g) AH <0

denge sistemine t aninda yapilan bir etki sonucunda mad-
de derigimlerindeki degisim grafikte verilmistir.

4 Derigim (mol / L)
S0,(g)
O,(g)
P S04(9)
» Zaman (dk)
t t

Buna gore, t aninda;
I. Sicakhgi digtiirme
Il. Ortama sabit sicaklikta SO,(g) ekleme
[ll. Sabit sicaklikta kap hacmini kii¢iiltme
islemlerinden hangileri uygulanmig olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvell E) I ve lll
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0,1 M HX cozeltisinin pH degeri 2 olarak saptanmustir.
Buna gore,
I. HX kuvvetli asittir.

Il. HX c¢ozeltisinin 200 mililitresini tam nétriestirmek icin
0,8 g NaOH katisina ihtiyag vardir.

lll. HX ¢ozeltisine ayni sicaklikta bir miktar saf su eklenir-
se iyonlasma yiizdesi artar.

yargilanindan hangileri yanhgtir? (vaOH: 40)

A) Yalniz | B) Yalniz |l

D)lvell

C) Yalniz lll
E) lvelll

t°C sicaklikta PbCl, katisinin ¢éztintirlik carpimi 4 e
dir.

Buna gore, 10 L doygun PbCl, ¢6zeltisinde kag mol
PbCl, ¢oziinmugtur?

A)1-10° B)2-10° C)1-102

NH,OH + SO, — SO + N, + H,O

Yukaridaki redoks tepkimesi ile ilgili;

I. SO, indirgen &zellik gosterir.
Il NH20H ylikseltgenmistir.

lll. En kiiciik tamsayilarla denklestirilirse trlinlerin katsa-
yilari toplami 5 olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) Il ve lll E)I, Il velll

Voltmetre

Al Tuz Koprisl

Standart kosullarda bulunan yukaridaki galvanik hiicrede;
Al cubugun zamanla asindigi, 2. kaptaki Pt elektrot etra-
finda ise H, gazi aciga ciktigi g6zleniyor.

Voltmetrenin baglangigta olg¢tligu gerilimin 1,66 V ol-
dugu saptandigina gore, asagidaki ifadelerden hangi-
si yanhstir?

A) Al elektrot anot, Pt elektrot katot olarak gérev yapar.

B) Dis devrede elektron akisi Al elektrottan Pt elektrota
dogrudur.

C) 1. kapta APt derisimi zamanla artar.
D) 2. kaptaki ¢ozeltinin pH degeri zamanla artar.

E) Al metalinin standart yiikseligenme potansiyeli (€°)
—1,66 V'tur.

Voltmetre

Zn Tuz Képrusi

Zn**t +2e” — Zn(k) €°=-0,76V
Ag'+e —> Ag(k) e°=+080V
Yukaridaki galvanik hiicre ile ilgili;

|. Baslangictaki pil potansiyeli 1,56 V'tur.

II. 1. kaba ayni sicaklkta saf su eklenirse pil potansiyeli
artar.

Ill. Tuz képrisiindeki anyonlar 2. kaba akar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il velll

C) Yalniz Il
E) I, 1lvelll
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Bir DNA molekiillinde % <1 ise, bu DNA molekiilii ile

ilgili,
|. ikili hidrojen bag sayisi fazladr.

Il. Sarmalin agilma olasihginin daha fazla oldugunu gés-
terir.

IIl. DNA'nin iki ipligini birbirinden ayirmak icin gerekli olan
IsI miktar daha yiiksek olur.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |

B) lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) 1, Il ve Il

Yukarida insan beynine ait yapilar verilmistir.
A ile gosterilen bolge ile ilgili,

|. Dis kisminda boz madde, i¢ kisminda ak madde bulu-
nur.

I. iki yarim kiiresi birbirine pons adi verilen yapiyla bag-
lanir.

lll. Solunum, bosaltim, dolasim gibi faaliyetleri denetler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llvelll E)I, Ilvelll

Kalbin ¢galigmasiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangi-
si yanhsgtir?

A) Kulakgiklarin kasilmasi, kani karinciklara génderir.
B) Karinciklar kasilirken yarim ay kapakgiklari agilir.
C) Karinciklarin kasiimasiyla kan kulakgiklara dolar.

D) Sinoatriyal diigiimiin uyariimasi kulakgiklarin kasil-
masina neden olur.

E) Kulakgiklar kasilirken bikuspit ve trikuspit kapakgiklan
acilr.

Yukarida dilin yapisinda yer alan ve besinin tadini algila-
yan K sematize edilmistir.

Bu K yapisiyla ilgili,
I. Sinir hiicreleri ile baglantilidir.

Il. Sahip oldugu zarlar disa dogru cikinti yaparak yiizey
alanini artirir.

Ill. Farkli tadlan algilayan reseptérlere sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D)l velll E) I, Il velll

Birim zamanda soluk alip verme sayisinin artmasinda

|. Kanda karbondioksit miktarinin artmasi,
II. Kan pH'inin diigmesi,
IIl. Adrenalin hormonunun salgisinin artmasi,
IV. Kanda oksijen miktarinin artmasi

faktorlerinden hangileri etkilidir?

A)lvell B) lll ve IV C) I, llvelll

D) II, lll ve IV E) LI lllve IV
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[(EN N A 8 ¢ D E BB

A Kasilma giicl

» Kasin boyu
X

Yukanidaki grafikte kasin boyu ile kasiima glicii arasinda-
ki iliski gosterilmistir.
Bu grafikle ilgili,
|. Kasin en kisa ve en uzun oldugu durumda olusturaca-
g1 kasilma guct dusiktir.

Il. Kasin boyu X kadar oldugunda kasilma giicii en yiik-
sekdtir.

Ill. Kas hiicresinin boyunun en fazla oldugu durumda kas
tamamen kasili durumdadir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l vell

Kaninda parathormon miktari artmig bir Kisi ile ilgili,

E) I, lIlvelll

4 Bobreklerden Ca™™ 4 Kemiklerdeki Ca™
emilimi depolanmasi
: Zaman " Zaman
A idrarla Ca** atilimi
Zaman
1}

grafiklerinden hangileri gizilebilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, [l velll

Kan plazmasindaki | Siizuntideki

Madde derigimi derisimi

(g / dm®) (g/dm’)
Su 900 900
Glukoz 10 10
Ure 0,3 0,3
Kreatinin 0,01 0,01

Proteinler 380 0

Yukandaki tabloda saghkl bir insanda ¢esitli maddelerin
kan plazmasinda ve glomerulus kilcallarinda siiziilen sivi
icerisindeki derisimleri verilmistir.
Buna gore,
I. Siiziintliye protein gecisi olmaz.
Il. Glukoz siiziintiiye aktif tasimayla gecer.
lll. Kreatin siiziintiiye gecemez.
IV. Yiiksek kan basinci etkisi ile tirenin tamami difiizyonla
sliziintilye geger.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)1, 1l velll

Oksidatif fosforilasyon elektron tagima sisteminde elekt-
ronlar taginirken indirgenme yiikseltgenme tepkimelerine
bagl olarak ATP sentezlenmesidir.

B) | ve IV C) llvelll

E) Il Nl ve IV

Buna gore oksidatif fosforilasyonla enerji eldesi,
|. oksijenli solunum,

Il. oksijensiz solunum,

lll. kemosentez

olaylarindan hangileriyle saglanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, 1lvelll
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Yukandaki sekilde insan kalbi sematize edilerek kalbin
calismasini diizenleyen K ve L diigiimleri gosterilmistir.

Buna gore K ve L diigumleri ile ilgili,

I. Kulakgiklarin kasiimasini K diigiimii baslatir.
II. L, karinciklarin kasiimasini uyarir.
Ill. Vagus siniri L diigiimiine baglanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, Il velll
XEEE
Kandaki antikor diizeyi
~
’ ’ » Zaman
0 5 10 20 30 40 (Ginler)

Yukaridaki grafikte X antijeniyle kargilagan bir insanin za-
mana bagl kanindaki antikor diizeyi gosterilmistir.

Buna gore,

I. X antijeniyle 0 - 5 giinleri arasinda karsilasilmistir.
II. Bu antijen iki kez viicuda girmistir.
IIl. ikinci karsilasmadan sonra antikor diizeyi sifira iner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C) 1 velll
E)I, llvelll

A) Yalniz I B)lvell

D) llvelll

4 Kandaki hipofiz hormonlan

FSH

» Zaman
(Gan)

0 14 28

4 Kandaki yumurtalik hormonlari

\

—f/—4 Ostrojen

- Progesteron

28 Zaman
(Gin)

Yukanda kandaki hipofiz ve yumurtalik hormonlarinin
miktarlarinin zamana goére degisimlerini gésteren grafik
verilmistir.

Buna gore,

|. FSH folikiiliin biiyiimesini uyararak strojen salgilan-
masini tetikler.

II. LH miktarinin 14. giindeki ani yiikselisi mayoz I'in ta-
mamlanarak folikiildeki . oositin Il. ocosite déniismesi-
ni saglar.

ll. Ostrojen ve progesteronun 28. giinde kritik diizeyin
altina diismesi endometriyumun parcalanmasina ne-
den olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
KL
Pankreas 6zsuyunun igerisinde,
I. amilaz,
Il. pepsinojen,
. insilin,
IV. tripsinojen
maddelerinden hangileri bulunur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelV
D) I, lllve IV E)I Il ve IV



